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Verificando o número regimental de vereadores, o presidente deu início a 18ª Sessão 

Ordinária, hoje dia 10 de junho de 2024. O presidente colocou em discussão a ata da 17ª 

Sessão Ordinária, realizada em 03 de junho de 2024, não houve manifestação e ata foi 

aprovada por unanimidade dos presentes. O grande expediente está a cargo do vereador 

Gilmar Lopes Giacomelli PDT. Vereador Gilmar cumprimentou a todos e solicitou seu tempo 

de cinco minutos de líder de bancada e que hoje tem bastante assunto. O presidente convidou 

o prefeito Municipal para sentar-se ao lado da mesa. O vereador Gilmar começou falando 

que os postes de luz, que tem muitos caindo e que tem caixas de luz para serem trocados e 

que quando uma pessoa assalariada vai trocar o preço se torna muito caro, pois acaba 

prejudicando as pessoas menos favorecidas e deixou sua nota de repúdio aos preços dos 

postes.  Que o açougue do Igor Frankin, revolucionou o preço da carne na cidade e que no 

final de semana a carne é bem barata e nos finais de semana tem promoções de carne e deixou 

seus parabéns. Que sobre as faixas amarelas ainda não está regularizado, que as pessoas 

donas de bar, mercados e suas casas estão pintando ilegal as faixas. Que entrou em contato 

com o setor de trânsito e foi informado que é ilegal pintar estas faixas e por fim, disse que 

tem que se regularizadas. Aparte Vereador Jose Luís, que quem homologa o valor da multa 

é o setor de trânsito do Executivo. Vereador Gilmar que sobre o atalho uma empresa irá fazer 

um tapa buracos. E que talvez hoje seja uma das piores ruas que se têm no município. Sobre 

a frente da Escola São Vicente que tem o estacionamento oblíquo, que é muito movimento 

dos alunos e tem que ter local próprio para transporte escolar e que é um perigo o trânsito e 

para as crianças e está fazendo uma solicitação para o setor de trânsito um local adequado 

para embarque e desembarque dos alunos. Que a estrada do Passo do Umbu está horrível. 

Que o bueiro foi arrumado na estrada do Cerro São Miguel e que a entrada do senhor Daniel 

no Cavajuretã ele pede para arrumarem e que o Osmar alega que teria que entrar de ré uma 

patrola e quando firmar o tempo o secretário disse que iram calçar. Que o mais rápido 

possível venha pedra para Rua Aurora de Souza e que muito foi pedido para arrumarem os 

esgotos e agora falta calçar a rua. E por fim, comentou que as pessoas estão subindo os 

valores do comércio na grande Porto Alegre e que estão se aproveitando com preços abusivos 

e que o  Estado deveria fiscalizar. Na próxima sessão o grande expediente será da vereadora 

Gislaine Ziquinatti Delpino PP. O presidente solicitou a leitura do caput e da mensagem 
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justificativa do Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 067/2024, 068/2024 e do projeto 

de Lei do Legislativo 07/2024. O Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 067/2024 irá a 

votação na ordem do dia pois veio em caráter de urgência. E o projeto de Lei do Executivo 

Municipal n° 068/2024 e o Projeto de Lei do Legislativo 07/2024 ficaram na casa para 

receber os pareceres. Projeto de Lei do Executivo Municipal n°067/2024– Autoriza a 

contratação temporária e emergencial, por excepcional interesse público, de 01 (um) Técnico 

em Radiologia, para atender as necessidades do Hospital São Vicente Ferrer, junto a 

secretaria Municipal de Saúde e dá outras providências. Mensagem Justificativa: O presente 

projeto tem finalidade a contratação temporária e emergencial de um técnico em radiologia, 

para atender as necessidades do Hospital São Vicente Ferrer, junto a secretaria municipal de 

saúde. Projeto de Lei do Executivo Municipal n°068/2024- Altera o anexo I, da Lei 

Municipal nº 7099/2024, ajustando algumas atribuições e requisitos de nomeação dos cargos 

de auditor tributário, os cargos de auxiliar de consultório dentário, auxiliar de controle 

interno, fiscal ambiental e agente de contratação, e dá outras providências. Mensagem 

Justificativa: O presente projeto faz pequenas alterações na Lei visto adequações necessárias 

para o perfeito deslinde da criação cargos de auditor tributário, os cargos de auxiliar de 

consultório dentário, auxiliar de controle interno, fiscal ambiental e agente de contratação, e 

dá outras providências. Projeto de Lei do Legislativo 07/2024- Dispõe sobre a organização 

e instalação de serviços civis e auxiliares de combate ao fogo, de prevenção de incêndios e 

de atividades de defesa civil, na modalidade de bombeiros voluntários do Município de São 

Vicente do Sul-RS. Mensagem Justificativa: O presente projeto de lei possui a finalidade 

de implantar o serviço civil na modalidade de bombeiros voluntários, legitimar e aperfeiçoar 

o trabalho que já vem sendo implementado e desenvolvido por cidadãos conscientes, líderes 

comunitários, naquilo que é essencialmente comunitário, merecedor de todo o estímulo dos 

Poderes constituídos e com esses harmonizados. Ordem do Dia: Projeto de Lei do 

Executivo Municipal n° 067/2024- Autoriza a contratação temporária e emergencial, por 

excepcional interesse público, de 01 (um) Técnico em Radiologia, para atender as 

necessidades do Hospital São Vicente Ferrer, junto a secretaria Municipal de Saúde e dá 

outras providências. Vereador Flamarion com a palavra. Cumprimentou a todos e que é de 

extrema importância o projeto 067/2024 para contratação emergencial do profissional técnico 
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em radiologia e é de suma importância para a saúde e o raio x do hospital. Aparte vereador 

Jose Luís e disse que o projeto é muito importante para o raio x e que foi conversado sobre a 

urgência para não parar o raio x do hospital.  O projeto 67/2024 foi aprovado pelas comissões 

e por parecer favorável do assessor jurídico.  Trabalho dos vereadores: Requerimento nº 

05/2024: de autoria da vereadora Danieli Buttinger de Oliveira PT juntamente com o 

vereador Alex dos Santos Martins MDB, vem requerer ao Executivo Municipal juntamente 

com a secretaria responsável, que estude a possibilidade de conceder um vale nutricional aos 

servidores inativos do município de São Vicente do Sul. Vereadora Danieli cumprimentou a 

todos e disse que o requerimento vem solicitar um estudo de conceder um vale nutricional 

aos servidores inativos do município, e que este vale de certa forma vem substituir o vale 

alimentação  e que se sabe que não é permitido aos servidores inativos e que fez um estudo 

em vários municípios e que é concedido a servidores que ganham salários até 1,5 de salário 

e que o município conta com 99 servidores inativos e que nem todos receberiam por causa 

do valores do salário e  que principalmente para os servidores da secretária de obras e que 

encaminham para estudo desta possibilidade. Vereador Alex cumprimentou a todos e disse 

que este requerimento é de uma ansiedade de muitos quando se aposentam não ganham mais 

o vale alimentação. Aparte vereador Jose Luís e disse que é totalmente a favor do 

requerimento e que não concorda em que apenas alguns em receberem. O requerimento foi 

aprovado e encaminhado ao Executivo. Indicação nº 024/2024- de autoria do vereador 

Flamarion Keller da Silva MDB, solicita que seja feito melhoramento no calçamento da Rua 

Ricardo Chagas, no trecho da esquina do Sr. Franco Tur e na Duque de Caxias próximo à 

casa do Sr. Nilton Furlan. Vereador Flamarion disse que o trecho que pega a General Osório 

e acredita que fez o pedido ano passado e pediu atenção especial a secretaria de obras para 

que faça o melhoramento. A indicação será encaminhada ao executivo. Indicação nº 

025/2024- de autoria do vereador João Baptista Cassol PP, solicita ao Executivo Municipal, 

que seja colocada uma lixeira na Rua Valdeci Cogo, popular tio Suca, pois os moradores 

desta rua precisam trazer o lixo no centro da cidade. A indicação será encaminhada ao 

executivo. Indicação nº 26/2024- de autoria do vereador Gilmar Lopes Giacomelli PDT, 

solicita que seja feita a colocação de uma lixeira na Rua Adalberto Cony, esquina com a Rua 

Carapé. A indicação será encaminhada ao executivo. Indicação nº 27/2024- de autoria do 
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vereador Gilmar Lopes Giacomelli PDT, solicita que o setor de trânsito determine um 

estacionamento de “Veículos de Condução Escolar” em frente à Escola São Vicente, em 

virtude de que ali tem somente estacionamento oblíquo, e os ônibus precisam parar no meio 

da rua para o embarque e desembarque dos alunos. Que além de prejudicar o trânsito torna-

se um perigo para o trânsito. Vereador Gilmar disse que entende que a indicação é importante 

pois pega o trajeto das crianças e que tem que ter um espaço para embarque e desembarque 

e que muitos acidentes podem acabar acontecendo e tem espaço para ser feito e que seja feito 

pedido de indicação.  Vereador Alex disse que muito boa a indicação e que já foi discutido 

sobre a troca do lugar do estacionamento e discutido sobre fazer uma faixa amarela. A 

indicação será encaminhada ao executivo. Indicação nº 28/2024: de autoria da vereadora 

Danieli Buttinger de Oliveira PT, solicita ao Executivo Municipal juntamente com a 

secretaria responsável, que seja realizada a conclusão do trabalho na Rua General Vargas no 

bairro Fernando Pahim. Justifica-se o pedido que é uma solicitação de diversos moradores, 

devido à dificuldade de acesso as suas moradias. Vereadora Danieli com a palavra e disse 

que é uma solicitação dos moradores e que é a   segunda Rua descendo a Fernando Pahim e 

que falou com o setor responsável e foi realizado nos dias de chuva e que se for ficar aberto 

que seja realizadas as melhorias na frente das casas e que teria que ser colocado mais alguns 

tubo e que o Executivo faça a conclusão. Vereador Flamarion disse que hoje pela parte da 

manhã foi procurado pelos moradores e falou com o Tiago e disse que já que corre o esgoto 

seria interessante falar com os moradores e ver a possibilidade da conclusão. A indicação 

será encaminhada ao executivo. Indicação nº 029/2024: de autoria da vereadora Maria 

Helena Morrudo Castro Vicente PP- Indica ao Executivo Municipal através da secretaria 

responsável, de analisar a possibilidade de colocar um container na Localidade de São Rafael. 

Justifica-se o referido pedido, tendo em vista a solicitação dos moradores, tendo em vista que 

não existe a coleta de lixo naquela localidade.  A indicação será encaminhada ao executivo. 

Neste momento houve uma quebra de protocolo e foi realizado um convite pela diretora da 

Escola Antero Xavier para a festa junina da escola dia 29 de junho de 2024. Explicações 

pessoais:  A primeira a fazer uso da palavra pelo tempo de 5 minutos é a vereadora Gislaine 

Ziquinatti Delpino PP- Cumprimentou a todos. Disse que sobre as faixas de pedestres ligou 

para Camila e que não são permitidas as pinturas das faixas, mas que tem suas exceções como 



Câmara Municipal de Vereadores  

São Vicente do Sul 

Rua General João Antônio nº 1551 - Fone/Fax 55 257 12 05 

CEP 97420-000 - E-mail secretaria@camarasaovicentedosul.rs.gov.br 

São Vicente do Sul – RS 

 

 

por exemplo, farmácia, ambulância e são apenas alguns momentos. Que foi pedido para 

trocar o estacionamento dos ônibus escolares na Escola São Vicente, mas que não tem como 

e que tem que cuidar as crianças invés de trocar o estacionamento do local dos ônibus.  Que 

teve uma solicitação do Giovane Guaço de calçadas, que é perto da Restinga e que o Osmar 

disse que algum tempo atrás foi colocado algumas pedras e que assim que der vai ser 

colocado. E que sobre o pedido de galhos na Fernando Pahim, na Vila Rica e que viu que foi 

recolhido estes galhos e que se não recolhido ainda, que serão. E por fim, deixou seus 

parabéns para Paula Da forno por seus 25 anos de profissão de professora e que merece todo 

reconhecimento. João Baptista Cassol PP, cumprimentou a todos. Que a Rua Brasil está 

despejando esgoto na rua, na frente da residência do seu Velton Souto e que assim que der 

que seja arrumado. E que sobre sua indicação, foi pedido porque não entra o caminhão do 

lixo. Que sobre a Rua Eduardo Lutz só se for feito de novo e que talvez se passarem o rolo 

melhoraria, e que está horrível. Vereadora Maria Helena Morrudo Castro Vicente PP, 

cumprimentou a todos. Que está acontecendo que tem muitas pessoas se aproveitando e que 

queria deixar registrado que não se negam em aprovar os projetos que vem com urgência e 

que não foi votado o projeto 68/2024 pois veio com erros, por isso não foi votado e por fim, 

parabenizou a professora Paula Dal Forno pelos seus 25 anos de profissão e desejou a todos 

uma boa semana. Alex dos Santos Martins MDB, que fez uns pedidos para trocas de 

lâmpadas. Que sobre as licitações de menor preço, que quando passa pela Coronel Pillar está 

horrível. Que teve licitação para lavagem de carros e uma empresa de Santa Catarina que 

teve preço menor e que não conseguem cumprir. Aparte Jose Luís e disse que será que não 

teria como limitar este tipo de licitação. Vereador Alex, disse que a maioria das empresas são 

fraudes as de menor preço. Que acredita que vai fazer um pedido de faixa de segurança no 

desembarque de ônibus no posto Ayres. Que também foi cobrado sobre a limpeza da praça e 

queria saber se tem algum funcionário que ficou responsável. Que tem muitos pedidos das 

estradas e tem vários pedidos da Glória, Timbauva  e que a estrada da Picada ficou muito 

boa.   Que a estrada da Eduardo Lutz acredita que teria que passar o rolo, que é muitos buracos 

e que os agricultores utilizam muito aquela rota. Comentou que um senhor chegou bravo esta 

semana que recebeu uma denúncia de uma construção. Vereador Flamarion Keller da Silva 

MDB, que conversou com prefeito sobre várias ruas e sobre a Eduardo Lutz. Que faz alguns 
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dias que manda mensagem para o secretário de obras, mas que ele não lhe responde. Disse 

que amanhã tem vacinação da covid a partir dos 60 anos. Que estão na espera do concurso 

público o quanto antes. Que sobre os contêineres, que pedem bastante e que as pessoas tem 

que ter consciência sobre a utilização. Que está acontecendo campeonato municipal no 

ginásio e que irá acontecer uma copa do Eduardo e que tem várias pessoas ajudando o projeto 

social do Eduardo.  Flávio da Rosa Pahim PP, cumprimentou a todos. Que sobre a Rua 

Visconde do Rio Branco, não sabe o está acontecendo com a empresa, que não conseguem 

terminar a obra e que espera que concluam. Parabenizou o vizinho seu “Suco” por sempre 

limpar a frente de sua casa e que sirva de exemplo. Mandou um abraço para os funcionários 

da Corsan por resolverem um vazamento em sua casa. Que foi assinado contrato com uma 

empresa de tapa buracos e desejou uma boa semana a todos. Vereador Gilmar Lopes 

Giacomelli PDT- que sobre o esgoto que o vereador João Cassol, é na esquina da casa da 

finada Maria Loy, que está sendo largado na rua. Que sobre uma reclamação de um 

vazamento na frente da Benoit, que faz tempinho que está acontecendo. Que sobre a rua 

Emília Gabriel, que parece que vai sair a licitação e tem quer ser feito estudo do chão. Que 

os moradores esperam que logo se resolva. Que sobre a Visconde do Rio Branco, a 

irresponsabilidades das firmas é grande. Que a rua Eduardo Lutz se passarem o rolo acredita 

que melhoria. Parabenizou o grupo de pedaleiros do município. Parabenizou a Aldeia Nativa 

pelo festival. E sobre os bombeiros voluntários é uma ideia excelente. Aparte vereador Jose 

Luis, disse que sobre a aldeia nativa não veio convite para esta câmara, mas que foi pedido 

patrocínio e autorizado.   Vereador Gilmar disse que é um evento fechado, mas que acredita 

que as autoridades deveriam ser convidadas. Aparte vereador Flávio, que vai levar para os 

organizadores que venha convite quando sair o festival. Vereador Gilmar disse que acredita 

que é um erro que não irá mais acontecer e que sobre o estacionamento que falou da escola 

São Vicente pode ser realizada na Rua Carapé. E desejou a todos uma boa semana.  

Não havendo nada mais a tratar o presidente encerrou a presente sessão.  

 OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa Legislativa. 

 

Jose Luis Cogo Carvalho     Danieli Buttinger de Oliveira 

Presidente                          Secretária 

 


